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Οπτικοακουστικό Αφιέρωμα στην Επανάσταση 
του 1821
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κηφισίας, Αμαρουσίου, Ωρωπού και Μαραθώνος

Πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 26 Σεπτεμβρίου 2021, το 
απόγευμα, στον προαύλειο χώρο του Γενικού Λυκείου Ωρωπού 
«Μίκης Θεοδωράκης», οπτικοακουστικό Αφιέρωμα στην 
Επανάσταση του 1821 με θέμα: «200 χρόνια Ελευθερία, 200 
χρόνια Ελλάδα» παρουσία του Σεβασμιώτατου Μητροπολίτου 
Κηφισίας, Αμαρουσίου και Ωρωπού κ. Κυρίλλου.
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Ήταν παρόντες: ο Δήμαρχος Ωρωπού Γεώργιος Γιασημάκης, ο Καθηγούμενος της 
Ιεράς Συνοδικής Μονής του Αγίου Συμεών Νέου Θεολόγου Καλάμου, οι 
Αρχιερατικοί Επίτροποι Αμαρουσίου, Εκάλης-Ν.Ερυθραίας, Πεύκης-
Μεταμορφώσεως, Ωρωπού-Καπανδριτίου, πολλοί κληρικοί και πλήθος κόσμου, 
τηρουμένων όλων των υγειονομικών Πρωτοκόλλων.

Στον χαιρετισμό του, ο Σεβασμιώτατος μεταξύ άλλων τόνισε ότι εκείνο που 
ξεσήκωσε τους Έλληνες και αποτόλμησαν έναν άνισο Αγώνα εναντίον της 
Οθωμανικής Αυτοκρατορίας ήταν η πίστη στον Χριστό, η αγάπη προς την πατρίδα, 
η κοινή γλώσσα, η ένδοξη ιστορική κληρονομιά, ο μεγάλος πολιτισμός τους. Αυτή 
η συλλογική μνήμη ένωσε τις καρδιές τους, όπλισε τα χέρια τους και ρίχτηκαν 
στον Αγώνα, «για του Χριστού την πίστη την αγία και της πατρίδος την 
ελευθερία».

Αυτή η μεγάλη και αδιαφιλονίκητη αλήθεια προβάλλει ανάγλυφα από τις πρώτες 
κιόλας γραμμές των Συνταγμάτων που ψηφίστηκαν στις Εθνοσυνελεύσεις των 
Αγωνιστών και καθόριζαν το προσωρινό πολίτευμα της επαναστατημένης 
Ελλάδος: «Όσοι αυτόχθονες της Επικρατείας της Ελλάδος πιστεύουν εις Χριστόν 
εισιν Έλληνες», διακήρυξαν από την πρώτη στιγμή.



Ο κίνδυνος να συνεχιστεί η παραχάραξη της Ιστορίας, να αγνοηθεί η θυσιαστική 
αυταπάρνηση των αγωνιστών του ’21 και συνολικά το Γεγονός της Εξέγερσης 
κατά αλλόθρησκου κατακτητή λαού, δεν βρίσκεται προ των πυλών αλλά, 
δυστυχώς, εντός. Με ιδιαίτερη μάλιστα στόχευση την αμφισβήτηση της 
προσφοράς της Ορθόδοξης Εκκλησίας και των λειτουργών της (επισκόπων, 
ιερέων, μοναχών).

Ευχαρίστησε τον Δήμαρχο, τον Διευθυντή του ΓΕΛ Ωρωπού και όλους όσοι 
συνέβαλαν στην οργάνωση και πραγματοποίηση του Αφιερώματος, το οποίο, όπως 
στο τέλος τόνισε ξεπέρασε κάθε προσδοκία. Συνεχάρη τέλος τον ομιλητή, τους 
χορευτές και τους μουσικούς που πλαισίωσαν την εκδήλωση.

Χαιρετισμό απηύθυνε και ο Δήμαρχος Ωρωπού κ. Γεώργιος Γιασημάκης, ο οποίος 
ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο που επέλεξε τον Ωρωπό για την καταληκτήρια 
εκδήλωση για τον εορτασμό των 200 χρόνων από την Ελληνική Επανάσταση του 
1821.



Ο απόστρατος αξιωματικός της Πολεμικής Αεροπορίας, ιστορικός και συγγραφέας 
κ. Ιωάννης Γκικάκης, παρουσίασε με γλαφυρό τρόπο τα γεγονότα της Μάχης του 
Ωρωπού ( 13 Ιουλίου 1829).

Στη συνέχεια τα χορευτικά Συγκροτήματα των: α) Ιερού Ναού Αγίας Μαρίνης 
Ωρωπού, β) Πολιτιστικού και εξωραιστικού Συλλόγου Νέας Πολιτείας Ωρωπού, γ) 
Πολιτιστικού και Πνευματικού Ομίλου Νέων Παλατίων Ωρωπού δ) Εργαστήρι 
Πολιτισμού Ν. Αρτάκης «Παναγία η Φανερωμένη» και ε) Πολιτιστικού και 
Πνευματικού Όμιλου Νέων Παλατίων Ωρωπού, χόρεψαν παραδοσιακά δημοτικά 
τραγούδια συνοδεία μουσικών οργάνων.

Παρίσταντο επίσης οι πολιτιστικοί Σύλλογοι α) Ποντίων Ωρωπού «ο Εύξεινος 
Πόντος» και β) Κρητών Ωρωπού «Η Κρήτη».

Ο Ποιμενάρχης προσέφερε τιμητικές πλακέτες στον συγγραφέα ομιλητή κ. Ιωάννη 
Γκικάκη, στον Δήμαρχο Ωρωπού κ. Γεωργιο Γιασημάκη και στον Διευθυντή του ΓΕΛ 
Ωρωπού κ. Αλέξανδρο Γαλανόπουλο.

Η Εκδήλωση έκλεισε με τον Εθνικό Ύμνο και την προσφορά κεράσματος σε όλους 
τους συντελεστές του Αφιερώματος.




